
Referat af skolebestyrelsesmøde den 5. februar 2025 

Referent:  Jacob  

Fraværende, anmeldt: Marianne Fakkenor 

Fraværende, uanmeldt:  

Deltagere: Sara Christensen, Trine Hollænder, Steffen Bodekær, Chara Jakobsen, Johan 
Winther, Mikkel Grønkjær-Pedersen, Lisbeth Hansen, Rikke Bejning, Hasse Winther, Tim 
Visti, Bjarne Schytt Nielsen og Jacob Grønning 

0.Meddelelser 

a) Formanden:  

• Der blev forespurgt om alle har læst fremsendte mail fra Medarbejder vedr. Princip 
om telefoni. Det havde alle. 

• Trine Hollænder fortalte om workshop den 6/3-25 for skolebestyrelsesformænd 
omhandlende den nye børne/unge politik i FMK. Mødet afholdes på Tingagerskolen. 
Invitation rundsendes. 

b) Skolen  

Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at: 

• Annette Fuglsang er udlånt til Espe skole. Annette Fuglsang deltager fortsat i det 
strategiske arbejder omkring fælleskabende læringsmiljøer samt står for nye elever i 
specialafdelingen. Rikke Aabjerg, Jacob Grønning og Bjarne Schytt Nielsen varetager 
de øvrige af Annettes opgaver. 

• Skolen er blevet bedt om at finde beredskabsplaner frem og opdatere dem pga. 
trusler om skoleskyderier i nabokommuner. 

• Skolemad vil vi fortsat i gang med. Det er vanskeligt at få det igangsat. Men nu er der 
kontakt til MIVI og leveringen starter snarest. Menuen er mangfoldig, og der kan 
både bestilles varmt og koldt samt dagens ret mm. 

• Der er i forhold til planlægning af næste skoleår, nogle omstændigheder, som endnu 
ikke er på plads fx mangler vi oversigt over skolens kommende økonomi. Når disse 
forudsætninger er på plads, kan vi komme i gang med næste års planlægning. 



Desuden er der kommet et kvalitetprogram/justering af Folkeskoleloven, der bl.a. 
ændrer på det ugentlige timetal. Derudover har vi også fællesskabende 
læringsmiljøer, som skal implementeres. 

• Der er til start i kommende Stjerneklasse er indskrevet 11 elever. Tim Visti foreslog,  
at der evt. kan laves et opslag i gruppen: ”Det sker i Ringe”  

c) Specialafdelingen v/Bjarne. 

Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at Rikke Aabjerg er leder for de yngste, Jacob Grønning for to 
overbygningsklasser, og at han er for de ældste overbygningsklasser samt udeklassen. 

d) Nyt fra medarbejderne  

Steffen Bodekær og Sara Christensen oplyste, at der er udfordringer på toiletterne vedr. 
dampe. 

Det er derfor aftalt i udskolingen (både a og c), at der sættes ekstra vagter på, så der kan 
komme styr på udfordringerne. Bjarne Schytt Nielsen tilkendegav, at det er en træls opgave, 
men at det er vores virkelighed.  

Bjarne Schytt Nielsen orienterede videre om, at skolen netop har modtaget den indsamlede 
data/konklusionerne fra SSP-undersøgelsen, der blev foretaget før jul. Dette sendes ud til 
elever og forældre snarest.  

e) Elevrådet 

Elevrådet orienterede om, at der fredag den 28. februar afholder elevrådet fastelavnsfest for 
0.-3.klasse samt at der i marts afholdes Fodboldtrøjefredag samt fodboldturnering i april. 

1.Princip for mobiltelefoni: 

• Trine Hollænder fortalte om henvendelse fra ansat på skolen, som er imod det 
foreslåede princip.  

• Chara Jakobsen fortalte om team 8, der er meget glade for en mobilfri hverdag. 

• Mikkel Grønkjær-Pedersen og Johan Winther fortalte, at det mest er 9. årg. der er 
utilfredse. Sara Christensen supplerede, at 9. årg. Føler, at de bliver straffet for, at de 
mindre elever ikke kan 



• Steffen Bodekær fortalte om erfaringer fra 7. årg. Her har det vist sig, at eleverne 
laver noget andet end at være på deres mobil. Det betyder, at eleverne er sammen 
på en anden måde. 

• Chara Jakobsen fortalte, at det hun hører er, at pigerne på 8. årgang også er begyndt 
at samles om noget andet. Hun håber, at det ender med, at 8. årg. ikke føler, at de 
bliver straffet. Chara Jakobsen modargumenterer med ovenstående på medarbejders 
skriv. 

• Bjarne Schytt Nielsen tilkendegav, at han synes, at princippet er godt skrevet. 

Omverdenen flytter sig, og derfor skal vi flytte os med. Vi har brug for ydre styring. 

• Johan Winther forespurgte til betalingsmuligheder, når man ikke må bruge kort., og 
ikke har sin mobiltelefon. 9. årg. Ønsker, at de kan få lov til at undgå forbuddet.   

• Tim Visit finder det ærgerligt, at vi ikke kan have nogle friere rammer jf. 
medarbejders skriv. Tim Visti foreslog, at der laves et intensivt forløb i 9. årg., hvor 
der lyses på de udfordringer, der er med mobiltelefoner. 

• Steffen Bodekær fortalte, at det giver mindre konflikt mellem eleverne, når 
mobiltelefonerne er væk. 

• Johan Winther spurgte til delen om forældremøder og mulige fokusområder. Sara 
Christensen er enig i, at digital dannelse/mobiltelefoni skal tages op ved 
forældremøder. 

• Hasse Winther fremlagde, at det er væsentligt, at samtalerne starter tidligt. Hasse 
Winther er ligeledes optaget af tidsrummet kl. 14 til 8, og elevernes måde at være 
sammen på.  

• Hasse Winther påpegede, at det er vigtigt, at det evalueres, hvis princippet 
fastholdes. 

• Steffen Bodekær fortalte, at medarbejderne ser, at eleverne har gang i andre 
aktiviteter inde og ude. 

• Bjarne Schytt Nielsen fortalte om 10. årg. erfaringer fra i år, hvor de også har skærpet 
brugen af mobiltelefoner. 10. årg. har også positive erfaringer med at lægge 
telefonerne væk. Bjarne Schytt Nielsen henviste til flere ungdomsuddannelser, der 
også laver mobilfrie hverdage 

• Sara Christensen fortalte, at 10. årg. Også er rigtig glade for mobilfri tid. Det opleves 
også, at eleverne er sammen på en anden måde. 



• Trine Hollænder fremførte, at hun er helt sikker på, at det er det rigtige, som 
skolebestyrelsen er ved at indføre. 

• Hasse Winther tilkendegav, at han er enig, men han mener også at det er vigtigt, at 
skolen tager opgaven med digital opdragelse på sig på trods af, at telefonen er lagt 
væk. 

• Bjarne Schytt Nielsen fortalte om ”alene hjemme på nettet”. Programmet kan fx 
bruges ved forældremøder og/eller forløb i en klasse. https://www.dr.dk/drtv/serie/
alene-hjemme-paa-nettet_440656 

• Det besluttes at principperne gælder efter at små justeringer er foretaget. Bl.a. skal 
formulering vedrørende grooming omformuleres.  

• Principperne evalueres i januar 2026. 

• Principperne gælder fra mandag den 17/2-25. 

2. Fællesskabende læringsmiljøer 

• Bjarne Schytt Nielsen fortalte, at det er tydeligt, at vi flytter os i den måde, hvorpå 
fællesskabende læringsmiljøer omtales / snakkes om. 

• Flere og flere medarbejdere spørger til, om vi ikke bare kan komme i gang. 

• Steffen Bodekær fortalte, at ”granatchokket” har lagt sig, og folk er begyndt at se ind 
i de muligheder, som det giver. Mindsettet har ændret sig. Lad os få det afprøvet, 
men samtidig bevare en skepsis.  

• Sara Christensen fortalte, at der også er ansatte, der fortsat er lidt utrygge i det nye 
og som har mange spørgsmål. 

• Hasse Winther fremlagde, at det er vigtigt, at de positive bevægelser kommunikeres.  

• Lisbeth Hansen oplyste, at hun ikke er fan af det nye og pointerede, at det er vigtigt, 
at vi husker barnets perspektiv. 

• Tim Visti fandt det positivt, at der er optimisme omkring fællesskabende 
læringsmiljøer. 

3. Udeområder overbygning 

Chara Jakobsen forespurgte om, det er korrekt, at 8. årg. kun må være i ”skulpturhaven” i 
pauserne. Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at der vil blive talt med 8. årg. omkring dette.   

4. Evt. 

https://www.dr.dk/drtv/serie/alene-hjemme-paa-nettet_440656
https://www.dr.dk/drtv/serie/alene-hjemme-paa-nettet_440656


• Hasse Winther oplyste, at han fået en henvendelse fra en forælder vedrørende 
belysning på parkeringspladsen. Kan det undersøges, om belysningen kan forbedres 
evt. igennem et sikkerhedsaspekt? Dette undersøges. 

• Rikke Bejning havde en bemærkning til bemanding af SFO i sommers – uge 27. Der 
var der rigtig mange børn og få voksne, og mange af de voksne havde lange vagter. 
Bjarne Schytt Nielsen takkede for opmærksomheden på dette.  

• Bjarne Schytt Nielsen fortalte om dialogmøde, Hasse Winther og han deltog. Det var 
svært at byde ind ved mødet. Dette er blevet forelagt det politiske niveau, som har 
kvitteret med at spørge ind til om Skolebestyrelser har øvrigt at byde ind med. Bjarne 
Schytt Nielsen bad skolebestyrelsen om at vende tilbage med emner, som kan 
diskuteres på det næste dialogmøde 22/4-25. 

  


